

Διάσωση 114 προσφύγων ανοιχτά της Λάρνακας

Ολονύχτια επιχείρηση διάσωσης 114 προσφύγων από τη Συρία στήθηκε ύστερα από πληροφορία ότι το σκάφος τους έπλεε ακυβέρνητο περίπου 40 ναυτικά μίλια νοτίως της Λάρνακας.

Η επιχείρηση ολοκληρώθηκε το πρωί με τη μεταφορά όλων των προσφύγων στο λιμάνι της Λάρνακας, όπου με τη συνδρομή και της Πολιτικής Άμυνας στήθηκε συνεργείο για την υποδοχή, την ιατρική περίθαλψη και φιλοξενία τους σε προβλεπόμενο χώρο. Ανάμεσα στους διασωθέντες περιλαμβάνονται γυναίκες, καθώς επίσης 30 μικρά παιδιά και πέντε βρέφη. Σύμφωνα με το Κέντρο Συντονισμού Έρευνας και Διάσωσης (ΚΣΕΔ), το Σάββατο το βράδυ, μέσω ασυρμάτου, λήφθηκε πληροφορία από εμπορικό πλοίο ότι το σκάφος με τους μετανάστες εξέπεμψε σήμα κινδύνου. Το πλοίο με τους άμαχους πρόσφυγες προερχόταν από τη Συρία και από το ΚΣΕΔ οργανώθηκε άμεσα επιχείρηση σύμφωνα με το Σχέδιο «NE-APXOS» για τη διάσωση των προσφύγων με συμμετοχή πηπτικών και πλωτών μέσων του Πολεμικού Ναυτικού και της Αστυνομίας, καθώς και άλλων οκαφών που έπλεαν στην περιοχή.

Παράλληλα, ενημερώθηκε το Υπουργείο Εσωτερικών ως αρμόδιο για την εφαρμογή του ειδικού Σχεδίου «ΝΑΥΚΡΑΤΗΣ» που αφορά στη διαχείριση προσώπων που χρήζουν προστασίας και οργανώθηκε στο λιμάνι Λάρνακας συνεργείο για την υποδοχή, ιατρική περίθαλψη και



φιλοξενία τους σε προβλεπόμενο χώρο, σύμφωνα και με τις νέες ευρωπαϊκές οδηγίες. Σημειώνεται ότι γύρω στις δύο με τα μεσάνυχτα πραγματοποιήθηκε στο λιμάνι Λάρνακας σύσκεψη των αρμοδίων φορέων υπό τον υπουργό Εσωτερικών, Σωκράτη Χάσιχο.

Οι διασωθέντες ανέφεραν ότι πλήρωσαν περισσότερες από τέσσερις χιλιάδες δολάρια ο καθένας και είχαν προορισμό την Ευρώπη, όμως το πλοίο τους έμεινε ακυβέρνητο. Η Αστυνομία ανακρίνει τρία άτομα που θεωρούνται ύποπτα ως ο καπετάνιος του πλοίου και οι διακινητές. Πριν από λίγο ολοκληρώθηκε η καταμέτρηση και η καταγραφή τους στο λιμάνι της Λάρνακας και αυτή την ώρα μεταφέρονται με λεωφορεία στον καταυλισμό Πουρνάρη στην Κοκκινοτριμιθιά, όπου στήνονται αντίσκηνα από εθελοντές της Πολιτικής Άμυνας.

Ο Υπουργός Εσωτερικών, Σωκράτης Χάσιχος δήλωσε ότι λαμβάνονται όλα τα ενδεικνυόμενα μέτρα και ακολουθούνται όλες οι οδηγίες της Ευρωπαϊκής Ένωσης.

Πηλείδης και Τόρος επεσήμαναν τα οφέλη από τη λύση

Τα οφέλη από τη λύση του Κυπριακού επεσήμαναν Πηλείδης και Τόρος

Ο Πρόεδρος του Κυπριακού και Εμπορίου Βιομηχανικού Επιμελητηρίου Φειδίας Πηλείδης και ο Πρόεδρος του Τουρκοκυπριακού Βιομηχανικού Επιμελητηρίου Φερκί Τόρος επεσήμαναν τα οικονομικά οφέλη που θα επιφέρει και στις δύο κοινότητες η επίλυση του Κυπριακού. Ήταν και οι δύο φιλοξενούμενοι σε εκπομπή στον παράνομο Μπαϊράκ στα κατεχόμενα, κατά την οποία δήλωσαν ότι η συνεργασία μεταξύ των δύο επιμελητηρίων διαδραμάτισε σημαντικό ρόλο προς την κατεύθυνση της οικοδόμησης ειρήνης στο νησί. Ο κ. Πηλείδης εξέφρασε την άποψη ότι η επίλυση του Κυπριακού θα ωφελήσει όλους τους τομείς της οικονομίας και ότι οι επενδύσεις που δεν έγιναν λόγω πολιτικών προβλημάτων θα γίνουν και θα αυξηθούν.

Για αυτό το λόγο, συνέχισε, η Κύπρος θα καταστεί ένα από τα σημαντικότερα επενδυτικά κέντρα της περιοχής μετά τη λύση του Κυπριακού. Είπε ακόμη ότι η λύση θα έχει θετικό αντίκτυπο στο ακαθάριστο εγχώριο προϊόν (ΑΕΠ) της χώρας και στο κατά κεφαλήν εισόδημα, επιτυγχάνοντας 70% αύξηση σε 20 μόλις χρόνια. Από τη δική του πλευρά ο Πρόεδρος του τ/κ Επιμελητηρίου είπε ότι δεν μπορεί κανείς να μετρήσει τα αναρίθμητα οφέλη που θα προκύψουν και στις δύο πλευρές από τη διευθέτηση του Κυπριακού. Πρόσθεσε πως πεποίθησή μας είναι ότι μπορούμε να επιτύχουμε υψηλούς οικονομικούς δείκτες μαζί με την ε/κ οικονομία, κατά την έκφρασή του.

“Δεν μπορεί κάποιος να αναμένει ότι θα ανταγωνιστούμε σε ένα περιβάλλον πολιτικής αστάθειας ή ότι ο οποιοσδήποτε να έρθει και θα επενδύσει. Με την επανένωση, το νησί θα καταστεί κέντρο οικονομικής ευημερίας,” είπε ο κ. Τόρος.

Μια λύση του Κυπριακού θα ελκύσει εμπορικούς επενδυτές, κατέληξε.

GALAXIAS
GREEK RADIO

151.850 mhz

SYDNEY

NEWCASTLE

CENTRAL COAST

**ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ
ΑΠΟ ΕΛΛΑΔΑ ΚΑΙ ΚΥΠΡΟ**

Ελληνικός Ραδιοφωνικός Σταθμός
που εκπέμπει στη συχνότητα **151.850** μεγακύκλω
24 ώρες το 24 ωρο - 7 ημέρες την εβδομάδα

Τηλ.: (02) 9759 0000 • Fax: (02) 9740 4733
Διεύθυνση: 888 Canterbury Road Roselands NSW 2196
e-mail: galaxias@galaxias.com.au • web: www.galaxias.com.au

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΡΑΔΙΟΦΩΝΙΑ ΑΥΣΤΡΑΛΙΑΣ



Ο ΚΟΣΜΟΣ

Κάθε

**Τρίτη, Τετάρτη
& Παρασκευή**

Τηλ: (02) 9553 6955
Fax: (02) 9553 6944
E-mail: kosmos@kosmos.com.au

www.kosmos.cc

